PQI 3222 - Quimica Ambiental e Fundamentos de Termodinamica

Exercicio

Metano é comprimido de 1,0 bar a 10,0 bar em um compressor. No processo, sua
temperatura vai de 300,0 K a 500,0 K. Para uma vazio de 100 mol-s™%, a
poténcia desprendida pelo compressor é de 1,0 MV

a) Quanto de calor é perdido para o ambiente?

b) Qual a variacao de entropia: i) da corrente de metano, ii) do ambiente, e iii)
total?

c) Qual o trabalho minimo para que, a partir da condicao inicial, fosse atingida a
mesma pressao de saida? Definindo-se eficiéncia isentrépica como a razao entre

o trabalho minimo e o trabalho efetivamente realizado no gas, qual a eficiéncia

isentrépica do compressor?

Considere que o ambiente esta a 1,0 bar e 300,0 K . Considere que metano é um
gas ideal nessas condi¢des, mas que sua capacidade calorifica é fun¢do da

temperatura, sendo dada por:

Cp
J-mol=1-K-1

T
= 21,359 + 0,0504 x (E)




